

## 【媒体聚焦华源证券春季宏观策略会②】

# 中国证券报 | “金融+实业”融合发展！这场策略会， 华源证券勾勒未来发展蓝图

“金融+实业”融合发展！这场策略会，华源证券勾勒未来发展蓝图

周璐璐 中国证券报 2025年03月22日 18:08 北京



近日，以“灵蛇破局，智启东方”为主题的武汉金控集团2025年资本峰会·华源证券春季宏观策略会在武汉举办。

武汉金控集团党委书记、董事长，华源证券党委书记、董事长梅林发表致辞并深入阐述集团战略转型、产业生态布局及未来发展蓝图。华源证券总经理助理、研究所所长刘晓宁以及多位首席分析师进行精彩观点分享。

在本次主论坛上，江城基金正式发布了年度展业策略并举行了战略合作签约仪式。据相关人士透露，与江城基金携手亮相策略会主论坛，这或意味着华源证券未来将与江城基金在业务上联动，重点聚焦泛半导体产业领域，发力全周期科技金融创新服务。

近日，以“灵蛇破局，智启东方”为主题的武汉金控集团2025年资本峰会·华源证券春季宏观策略会在武汉举办。

武汉金控集团党委书记、董事长，华源证券党委书记、董事长梅林发表致辞并深入阐述集团战略转型、产业生态布局及未来发展蓝图。华源证券总经理助理、研究所所长刘晓宁以及多位首席分析师进行精彩观点分享。

在本次主论坛上，江城基金正式发布了年度展业策略并举行了战略合作签约仪式。据相关人士透露，与江城基金携手亮相策略会主论坛，这或意味着华源证券未来将与江城基金在业务上联

动，重点聚焦泛半导体产业领域，发力全周期科技金融创新服务。



### 武汉经济向好向新 金融服务需求旺盛

“武汉市经济向好、向新的态势持续凸显，对资源、人才的吸引力进一步增强。”武汉市委金融办常务副主任叶晓飞在开场致辞中表示，资本市场新政密集出台，推动金融供给向直接融资与间接融资均衡发展转型，这为武汉加快金融业发展、扩大直接融资能级，加快打造全国科技金融中心和碳金融中心带来了重大机遇。“今天的武汉，比任何时候都更需要金融合伙人，也更有底气成为价值倍增器。”叶晓飞说，期待与各方携手共进，共同书写武汉金融高质量发展新篇章，为加快推动“三个优势转化”，重塑新时代武汉之“重”贡献更强金融力量。

据武汉市江汉区委书记叶文静介绍，近年来，江汉优化确立了以总部经济引领、数字经济赋能，以现代金融、商贸物流和商

务服务为主导的“235”现代化产业体系，更大力度推动金融服务实体经济，连续四年荣登“全国投资竞争力百强区”榜单全省第一。“当前，我们正全力构建‘金融+科创+产业’融合生态，持续深化宜商江汉建设，充分发挥辖区金融、商贸、人力资源、法律服务、航运服务等各方面资源富集优势。期待未来与武汉金控、华源证券的合作深化，共建江城科创产融基地，以耐心资本助力全省全市科创产业向新求质。”叶文静说。

在梅林看来，当前金融制度开放持续深化，改革红利与创新势能已凝聚成破局之力。武汉金控集团将深度融入经济社会发展，持续加强对科技、绿色、养老、外贸等领域的优质金融服务，全力做好金融“五篇大文章”，为经济社会发展贡献力量。作为武汉市属唯一一级金融国资平台，武汉金控集团金融牌照齐全，产业布局广泛，坚持走“金融+实业”融合发展之路。旗下华源证券是武汉唯一市属国资控股券商，自2023年融入武汉金控体系以来，积极向金融科技和研究赋能的大财富管理方向转型。华源证券研究所作为集团战略布局关键落子，已实现从0到1的突破，未来将进一步强化行业研究深度与广度，让研究真正成为连接资本与产业的桥梁。

### **强化投研能力建设 打造更多高质量研究成果**

在主会场嘉宾分享环节，多位重磅嘉宾围绕宏观经济形势、芯片产业发展以及中国资产投资价值等话题进行讨论。

国家金融与发展实验室理事长、中国社会科学院学部委员李

扬表示，中国正以更加积极的财政与适度宽松的货币双策协同应对内外挑战。面对全球经济复苏、低利率进程及 AI 技术发展交织的变局，中国以制度创新多维度平衡“稳增长、防风险、促转型”，为全球经济注入韧性动能。

中芯聚源董事长、江城基金名誉董事长、中芯国际原董事长、长电科技原董事长高永岗表示，近年来中国半导体产业取得突出进展。步入集成电路产业投资下半场，需密切关注国家战略，精准把握全球技术趋势及产业动态，留意国际形势、潜力地区发展，最大限度地融入国际供应链，加强国际人才交流合作，同时关注国内资本市场政策变化。

中国首席经济学家论坛理事刘煜辉表示，中国正稳步走在转型路上，不应低估内生动力，不必高估外部压力。当前国际环境预期下，将缓释美国的通胀和提振国内有效需求，构成中国资产重估的经济底层逻辑；安全和发展的再平衡则构成中国资产重估的政策底层逻辑。

分论坛涉及 TMT、北交所、周期、新消费及新质生产力等领域，围绕市场关注的 AI 投资思路、DeepSeek 本地化、人形机器人、低空经济、房地产市场展望、电力新业态与新机遇、古法黄金/宠物/谷子经济等多个热点议题展开。此外，会议还组织了超 500 场闭门交流及特色产业调研（含半导体、财政化债、地方银行等）。

华源证券研究所自成立以来，秉持“赋能华源、赋能金控、

赋能武汉”三大导向，致力打造“对外具有竞争力、对内具有支持力”的新型研究所。截至目前，华源证券研究所已荣获 2024 证券业分析师金牛奖“最具潜力研究机构”等多个奖项。华源证券研究所表示，将继续强化投研能力建设，聚焦“以投资者为本”，打造更多高质量研究成果。

### **专注芯投资 加快打造武汉泛半导体产业集群**

在本次主论坛上，江城基金正式发布了年度展业策略并举行了战略合作签约仪式。

江城基金是武汉金控集团管理的产业投资基金，重点聚焦泛半导体产业领域，围绕链主企业及相关产业项目进行投资，致力于加快打造武汉市泛半导体产业集群。

江城基金自 2024 年成立以来，与招银国际、基石资本、华金资本、优山资本等 10 余家投资机构达成战略合作，围绕半导体产业链及武汉本土科创产业。本次会议上，江城基金还与中芯聚源、国科资本、复星创富等 9 家机构签署了具体合作协议。

江城基金董事长程驰光表示，2025 年江城基金将聚焦技术升级线和应用驱动线核心策略，重点围绕半导体制造技术升级带来的机会投资布局，同步结合芯片下游应用终端，选取未来市场空间大，产业纵深强，持续周期长的细分领域重点深耕。同时紧盯应用场景，重点布局机器人、智能网联汽车、算力服务器、智能手机、低空经济五大应用终端。持续加大投早投小投硬科技力度，构建“技术创新、产业牵引、创业人才、耐心资本”四链融

合的生态。（来源：中国证券报微信公众号 记者：周璐璐）